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Vizitiul omnibuzului și calul său 

 

Un vizitiu de omnibuz obișnuia să povestească cu plăcere cum educase el un cal. „Nu exista bestie 

mai rea decât calul meu. Astăzi nu veți găsi un animal mai ușor de mânat decât acesta.” „Dar cum 

s-a petrecut schimbarea?” „Foarte simplu. Întâi am început să fiu eu însumi altfel. Apoi a devenit 

și el altfel. Avea întotdeauna toane rele. Se cabra, azvârlea din picioare și chiar m-a mușcat repetat. 

Dar era un excelent cal de tracțiune și de aceea l-am păstrat. 

De îndată ce devenea îndărătnic, eu mă înfuriam, îi dădeam lovituri cu piciorul, îl înjuram și-l 

loveam neîndurător; dar treaba a devenit și mai gravă. Așa se face că în cele din urmă eu am căpătat 

o adevărată aversiune față de calul meu și nici el nu se simțea altfel. Așa stătea treaba între noi, 

când eu, într-o zi, am început să-mi adun mințile și L-am rugat pe Dumnezeu să mă ajute să pot să 

fiu stăpân pe toanele mele rele. Am încetat să înjur și ar fi trebuit să vedeți uimirea calului meu. El 

a remarcat schimbarea care se produsese la mine, înainte ca rudele mele să observe. Când devenea 

îndărătnic îi vorbeam blând și pe lângă aceasta îl priveam în ochi. Așa a mers o vreme. Se pare că 

și el și-a dat seama. Și a devenit din ce în ce tot mai ușor de mânat, ca o oaie. N-am mai avut 

supărări cu el și astăzi știu că a fost vina mea și nu a lui, dacă nu se putea face nimic cu el. Încercați 

odată cu metoda mea! Veți vedea, este bună”. 

Notă: Dacă printr-un tratament rău se poate strica un cal bun, atunci printr-un tratament rău nu se 

poate face și dintr-un om bun, un om rău? 

Notă: Dacă un vizitiu se convertește, n-ar trebui să observe și mârțoaga sa? 

Notă: Dacă folosește la ceva să se vorbească prietenos cu un cal, n-ar trebui să fie de folos dacă 

vorbim prietenos cu un om? 

„Schmalkalder Bote.“ 

 
Titlul original: „Der Omnibuskutscher und sein Pferd” 

din Samenkörner (Neue Folge 26) 1932 


